1. Asagida bir nikleotit modeli verilmistir.

Bu model ile ilgili;

I. 1, deoksiriboz sekeridir.

Il. 2, fosfat molekuluddr.

.3, organik bazdir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill

C) Ive lll D) I, Il ve lll

2. Asagidaki sekilde kromozom, DNA, gen ve nikleotitler gorul-
mektedir.

Kromozom

HUGe  Cekirdek

Nukleotit

Buna gore, kromozom ve DNA ile ilgili agsagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) DNA nin Gzerinde ¢ok sayida gen vardir.

B) Niukleatitlerin dizilimi DNA'nin genetik sifresini olusturur.
C) Genler kalitsal 6zelliklerimizi tagiyan yapilardir.

D) Kromozom sayisi canlinin gelismisliginin gostergesidir.

3. Asagida DNA ile ilgili bir kavram haritasi verilmigtir.

DNA

gobrev
birimidir  birimidir

J L

Buna goére, kavram haritasinin dogru olabilmesi icin | ve Il
numarali kutucuklara asagidakilerden hangisinin yazilma-
s1 gerekir?

yapi

A) Gen Nukleotit
B) Nukleotit Gen

C) Kromozom Nukleotit
D) Gen Kromozom
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4. » Cekirdek zar erir.
» Kromatin iplikler kisalip kalinlagir.
» (g iplikleri olusur.

Buna gore, bu evrenin sekli agsagidakilerden hangisidir?

A) B)
N 3
! g 2
C) D)
! T t
: -r,1 {
i

5. Asagidaki sekillerden hangisi mitoz boliinmeyi goster-
mektedir?

A) B)

C) D) D)

6. 2n =46 kromozoma sahip bir hiicre art arda 3 mitoz bdlinme
ve ardindan da 1 mayoz béliinme gegiriyor.

Buna gore; boliinmeler sonucu olusan hiicre sayisi ve
olusan hiicrelerin kromozom sayisi asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

Olusan hiicre sayisi  Hiicrelerin kromozom sayisi

A) 24 23
B) 24 46
C) 32 46
D) 32 23
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7. Asagida bir DNA molekultne ait model verilmistir.

A
G
A
A
G
G
A
1.iplik  2.iplik

Bu modele gore, bu DNA molekiilii eslendikten sonra 2. ip-
ligin karsisina gelen yeni ipligin niikleotit dizilimi asagida-
kilerden hangisi olur?

AL B O, D
S GH— G S
T— Al— A T
At TH Af— T
GH— St At S
G— St G St
T— Al— GH— Al—

8. Yandaki sekilde bir hiicrenin kromozom
durumu verilmistir.

Bu hiicrenin mayoz bdliinme gegir-

mesi sonucu olusan hiicrelerin kro- AN
mozom sayisi asagidakilerden han- AN
gisinde dogru verilmistir?
A) B)
i\( AN
VAN
C) D)
i\\(ﬁ( VAN
AN AN
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9. Asagidaki sekilde mayoz bélinme modeli verilmistir.

@ Mayoz - |
/ \ ’

/\ /\ Mayoz - II
® ©® ©

10.

11. Bir DNA molekiliindeki toplam fosfat sayisi bilinmektedir.

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Kromozom sayisi mayoz - | sonunda yariya diser.
B) Parca degisimi mayoz - I'in baslangicinda gerceklesir.
C) Olusan hucrelerin genetik yapisi birbirlerinden farklidir.
D) DNA eslemesi mayoz - 1 ve mayoz - Il de birer kez olmak

Uzere toplam iki defa gerceklesir.

irem, mitoz ve mayoz bélinmenin 6zelliklerini yazarak asagi-
daki gibi bir tablo hazirliyor.

Mitoz bélinme

Mayoz bélinme

1. Vlcut hicrelerinde
goruldr.

a. Ureme ana hiicrele-

rinde goruldr.

2. Sonucunda iki yeni
hicre olusur.

b. Sonucunda dért yeni
hicre olusur.

3. Parga degisimi
goralar.

c. Parca degisimi

goérulmez.

4. Kromozom sayisl
degismez.

d. Kromozom sayisi

yarlya iner.

A)1-a
C)3-c

A) Yalniz |

C) ll ve Il

irem’in tablosundaki hatanin diizeltilebilmesi igin hangi

ozelliklerin yerinin degistirilmesi gerekir?

B)2-b
D) 4-d

Yalnizca bu bilgiden yararlanarak;

I. Toplam deoksiriboz seker sayisi
II. Toplam nikleotit sayisi
Ill.Toplam organik baz sayisi

ifadelerinden hangileri bulunabilir?

B)lvell
D)1, I ve Il
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12. Asagida kuglara ait hayat déngistnden bir kisim verilmigtir.

Yumurta

(b)

‘ Zigot

(c)
Verilen bu olay esnasinda olusan a, b ve c hiicrelerinin
kromozom sayilarn asagidakilerden hangisinde dogru

verilmistir?
a b c
A) 2n 2n 2n
B) n n n
C) 2n
D) 2n 2n n

13. Asagidaki grafikte bir hiicreye ait kromozom sayisinin zaman-
la degisimi gérulmektedir.

Kromozom sayisi

| \Y
2n
1] 1]
n
s Zaman
Buna gore, bu hiicrede |, Il, lll ve IV numaral zaman aralik-

larinda sirasiyla hangi olaylar gergeklesmistir?

A) Mayoz - Mitoz - Déllenme - Mayoz
B) Mitoz - Mayoz - Déllenme - Mitoz
C) Mitoz - Déllenme - Mayoz - Mitoz

D) Mayoz - Déllenme - MMitoz - Mayoz
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14. Asagidaki sekilde insanlarin hayat déngusundeki bazi olaylar
numaralandirilarak verilmistir.

Yumurta* If Qj v ‘“’{
7 Zigt

A7

7

Embriyo A g
Bebek
Buna gore, I, I, lll ve IV numaral olaylar agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir.
| ] [} \%

A) Mitoz Mayoz Dollenme Mitoz

B) Mayoz Dollenme Mayoz Mayoz

C) Mayoz Déllenme Mitoz Mitoz

D) Mitoz Doéllenme Mitoz Mayoz

15. Asagida mayoz bélinmede gergeklesen parga degisimi model
Uzerinde gdsterilmistir.

AP0 A

Buna gore, parga degisimi ile ilgili olarak;

I. Canllarda tur ici cesitliligi saglar.

Il. Mayoz - 1 evresinde goruldr.

[Il.TGrlerin kromozom sayisinin nesiller boyunca sabit
kalmasini saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) Il ve lll

B)lvell
D)1, Ilvelll

16. Asagida disi Ureme sistemine ait yapi ve organlar gésterilmigtir.

Buna gore, numaralandirniimis kisimlar agagidakilerden
hangisinde dogru gosterilmistir?

N 2 3 4
A) Yumurtahk Yumurta kanali  Vajina Dél yatagi
B) Yumurtalik Yumurta kanali D&l yatagr  Vajina
C) Yumurta kanali  Yumurtahk Vajina Dol yatagi
D) Yumurta kanali Yumurtalk Dél yatagr  Vajina
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17.

18.

19.

Asagida sperm ve yumurtaya ait bazi 6zellikler verilmigtir.
1. Cok sayida dretilir.

2. Hareketlidir.

3. Buyuktar.

4. Sitoplazmasi daha fazladir.

5. Testislerde uretilir.

6. Yumurtaliklarda uretilir

Bu o6zellikler asagidakilerden hangisinde dogru siniflan-
dinlmistir?

Sperm hiicresi Yumurta hiicresi

A) 1-2-6 3-4-5
B) 3-4-6 1-2-5
C) 3-4-5 1-2-6
D) 1-2-5 3-4-6

I. Spermleri testislerden penise tasir.

Il. Spermlerin disar1 atilmasini sadlayan kaygan bir sivi salgilar.

I1l. Spermleri Uretir.

Yukarida gérevleri verilen erkek iireme sistemine ait yapi-
larin isimleri hangi segenekte dogru verilmistir?
I Il [}
A) Yumurta kanali  Salgi bezleri Yumurtalk
B) Sperm kanal Salgi bezleri Testisler
C) Sperm kanal Salgi bezleri Yumurtahk
D) Ddl yatagi Yumurta kanali  Testisler

Eseyli treyen canlilarda esey (Greme) hicreleri mayoz bo-
Iinme sonucunda olusur. Déllenme olayi sirasinda n kromo-
zoma sahip bu hucreler birleserek 2n kromozoma sahip zigot
adi verilen yapiyi olusturur.Zigot, anne karnindaki bebegin ilk
halidir.Mayoz bélinme, canlilarin kromozom sayilarinin nesil-
ler boyu sabit kalmasini saglar. Mayoz bélinmede gorilen
................................. ise tur ici cesitliligi artirir.

Yukaridaki yazida bos birakilan yere gelmesi gereken ola-
yin adini yaziniz.
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20. Disi ureme hicresi yumurta ile erkek tGreme hiicresi spermin

disinin yumurta kanalinda birlesmesi ile délleme olayi gergek-
lesir.D6lleme sonucu olusan yapiya zigot denir. Zigot annenin
dol yatagina tutunarak burada gelisimini strdurir ve embriyoyu
olusturur. Embriyonun blylylp gelismesi sonucu bebek mey-
dana gelir. Bebek diinyaya gelene kadar ........................ kalir.

Yukaridaki yazida bos birakilan yere gelmesi gereken digi
lireme sistemine ait yapinin ismini yaziniz.
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